
 
 
 

 

Το Παραγωγικό Σκασιαρχείο φιλοξενεί  
το ΕMBRYOLAB στην ΑΖΚ 

  

 
 

Δεύτερος σταθμός του «Παραγωγικού Σκασιαρχείου» από την Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας για το 
σχολικό έτος 2022-2023 ήταν το Embryolab, μια πρότυπη Μονάδα Ιατρικώς Υποβοηθούμενης 
Αναπαραγωγής, που λειτουργεί στη Θεσσαλονίκη από το 2004, όπου μαθητές και μαθήτριες της 
ειδικότητας Βοηθοί Νοσηλευτών της Γ΄ Τάξης του 1ου ΕΠΑΛ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ φιλοξενήθηκαν στις 
εγκαταστάσεις της ΑΖΚ.  

Στο πλαίσιο του προγράμματος, η κα. Λήδα Παπατζήκα, στέλεχος της ΑΖΚ, μέσα από μια διαδραστική 
συζήτηση, εισήγαγε τους μαθητές στις έννοιες της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας ενώ στη 
συνέχεια το λόγο έλαβε ο Δρ. Δημήτρης Β. Νικολαΐδης, M.Ed,Ph.D Διευθύνων Σύμβουλος του 
Embryolab, ο οποίος κάνοντας μια σύντομη αναδρομή  στην επαγγελματική του πορεία και τις 
εμπειρίες που αποκόμισε σε όλο αυτό το ταξίδι, τόνισε τη σημασία της εργατικότητας και της 
τιμιότητας ως βασικά θεμέλια αξιών καθώς και την προσήλωση  στους στόχους που θέτει ο καθένας.   
Στη συνέχεια παρουσίασε τη φιλοσοφία, το όραμα και τις αξίες που διέπουν την εταιρεία το οποίο 
συνοψίζεται στη φράση: “Αλλάζουμε ζωές- δημιουργούμε οικογένειες”. Αναφέρθηκαν επίσης οι 
διαδικασίες στο εμβρυολογικό εργαστήριο οδηγώντας στο Θαύμα της Ζωής ενώ στη συνέχεια δόθηκαν 
απαντήσεις σε ερωτήσεις σχετικές με τις ειδικότητες που απασχολεί η εταιρεία.  

Μιλώντας στους μαθητές έγινε αναφορά στη σημασία των δεξιοτήτων (hard & soft skills) και ότι αυτές 
αποτελούν στοιχεία συνεχούς βελτίωσης και επιτυχίας. «Πετυχαίνετε το στόχο σας όταν χτίζετε 
συνεργασίες και δημιουργείτε ομάδες», σημειώθηκε χαρακτηριστικά, ενώ η δράση ολοκληρώθηκε με 
τη συμπλήρωση ενός ερωτηματολογίου με την απρόσκοπτη επιμέλεια του κ. Νικολαΐδη, όπου οι 
μαθητές κλήθηκαν να καταγράψουν ποιες αξίες θα ήθελαν να τους συνοδεύουν στην εξέλιξη της ζωής 
τους.  
 
Τέλος, ο κ. Νικολαΐδης σε μια συμβολική κίνηση μοίρασε στους μαθητές από ένα σακουλάκι το οποίο 
περιείχε: ένα σοκολατάκι («για να σας θυμίζει ότι η ζωή είναι γλυκιά και όμορφη και ότι δεν πρέπει να 
επιτρέψετε σε κανέναν ποτέ να σας την καταστρέψει»), Ένα κομμάτι ΣΙΔΕΡΟ («για να σας θυμίζει ότι 
πρέπει να φτιάξετε έναν χαλύβδινο χαρακτήρα που θα είναι σταθερός, ακλόνητος από επιρροές»), ένα 
κομμάτι πλαστελίνη («για να σας θυμίζει ότι ο κόσμος αλλάζει και θα συνεχίζει να αλλάζει. Κι εσείς 
πρέπει να είστε ευέλικτοι και ευπροσάρμοστοι για να κάνετε ωραία πράγματα, ακόμα και σε 
περιβάλλοντα άγνωστα σε εσάς»), και μια καρδιά («για να σας θυμίζει ότι πρέπει να νοιάζεστε για το 
διπλανό σας, να βοηθάτε όποιον σας χρειάζεται, να νοιάζεστε για την κοινωνία για το συνάνθρωπο»). 
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Πριν τη λήξη της επίσκεψης, πραγματοποιήθηκε ξενάγηση τις εγκαταστάσεις της ΑΖΚ, όπου οι μαθητές 
είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με νεοφυείς ομάδες που φιλοξενούνται στους χώρους της. 

To Embryolab είναι πρότυπη Μονάδα Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής, που λειτουργεί στη 
Θεσσαλονίκη από το 2004. Την ομάδα του Embryolab απαρτίζουν κορυφαίοι γιατροί, εμβρυολόγοι, και 
επιστήμονες πολλών ειδικοτήτων με μεγάλη εξειδίκευση και εμπειρία στην υποβοηθούμενη 
αναπαραγωγή. Με επιμονή στην ποιότητα και εξοπλισμό στην αιχμή της τεχνολογίας, το Embryolab 
πιστοποιείται από το 2007 και μέχρι σήμερα με ISO9001:2015, EN 15224:2017. Είναι η πρώτη Μονάδα 
Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής στην Ελλάδα πιστοποιήθηκε με το Ιδιωτικό Σχήμα 
Πιστοποίησης TÜV AUSTRIA CoVid Shield. Το Embryolab υποστηρίζει τη γονιμότητα με θεραπευτικά 
σχήματα που προσαρμόζονται στις ιδιαιτερότητες και τις προσωπικές ανάγκες κάθε ζευγαριού.  

 

Σκοπός του προγράμματος Παραγωγικό Σκασιαρχείο, το οποίο έχει εγκριθεί από το Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, είναι να συμβάλει στην ενημέρωση των μαθητών σε θέματα 
επαγγελματικής ανάπτυξης, επιλογής και σχεδιασμού σταδιοδρομίας μέσα από την επαφή με την 
επιχειρηματική καινοτομία και την καινοτομική παραγωγική διαδικασία. 

Για το Παραγωγικό Σκασιαρχείο είπαν μαθητές και μαθήτριες: 



 
 
 

“Μου άρεσε πολύ η οργάνωση και η παρουσίαση του προγράμματος” 

“ Λάβαμε μαθήματα ζωής”  

“ Ήταν πολύ ενδιαφέρουσα η ξενάγηση στο χώρο και η παρουσίαση” 

Θερμές ευχαριστίες στη Διοίκηση του Embryolab για την ευγενική υποστήριξη. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες:  
Λήδα Παπατζήκα, Υπεύθυνη Επικοινωνίας ΑΖΚ 
Τηλ. 2316-019621, email: papatzika@thessinnozone.gr  
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